Modèle de courrier de requête en mainlevée de l’interdiction de conduire provisoire
(Nom et adresse du requérant)
(Adresse du Tribunal d’arrondissement concerné)
(Lieu et date)

Objet : Requête en mainlevée de l’interdiction de conduire provisoire

Mesdames, Messieurs les Juges de la Chambre du Conseil,

Je soussigné,                                        (Prénom, Nom), né le                       (date de naissance) à                           (lieu de naissance), demeurant à                            (adresse), ai fait l’objet par ordonnance du juge d’instruction                    (Nom) du                     (date de l’ordonnance), à titre provisoire, d’une interdiction de conduire un véhicule automoteur de toutes catégories sur la voie publique.
Le retrait de permis est intervenu dans les circonstances suivantes :

(Bref exposé des faits)
J’ai d’urgence besoin de mon permis de conduire, au moins dans le cadre de mon travail :
(explications tenant à la nécessité de disposer d’un permis pour se rendre au travail ou pour pouvoir effectuer son travail (ex. chauffeur professionnel)).
Je vous demanderais donc de bien vouloir accorder mainlevée totale de l’interdiction de conduire provisoire prononcée à mon encontre, sinon accorder au moins mainlevée partielle de cette interdiction, pour mes allers-retours au travail et/ou pour tous les trajets accomplis dans l’intérêt prouvé de mon employeur.
Veuillez croire, Mesdames, Messieurs les Juges de la Chambre du Conseil, en l’expression de mes sentiments très distingués.

(Signature)
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